

春节拜年时，长辈要将事先准备好的压岁钱分给晚辈，据说压岁钱可以压住邪祟，因为“岁”与“祟”同音，得到压岁钱的晚辈就可以平平安安度过一岁。这种风俗从古代延续至今，而拿压岁钱也成了孩子们过年最开心的一件事。

不过，到手的压岁钱该怎么用呢？买玩具、买书、交给父母保管是不是太老套了？或许孩子们可以自己开一个银行账户，把到手的压岁钱存起来，并做些小小的投资，从小培养理财意识。

这不，不少银行就针对未成年人开设了儿童借记卡，有的还发行了儿童信用卡，看来真是“理财从娃娃抓起”了。

多家银行设儿童账户

渣打银行在2010年9月推出了一款专门为青少年定制的借记卡——“天骄少年”借记卡，这也是外资银行首次发行针对青少年的借记卡。

作为“天骄少年”账户的升级服务，该借记卡为10~17周岁的青少年度身定做，是渣打银行强调“家庭共享”理念的重要体现。除了提供借记卡储蓄、提款、消费的基本功能外，更融入了运动时尚等特色。

“天骄少年”借记卡持卡人可以通过ATM取现和POS消费，为了从小培养青少年的“财商”，家长可以根据孩子的年龄、消费需求及自制能力调整其月度ATM取现和POS消费限额。此外，渣打银行特别制作了男生版和女生版的酷炫防盗卡套。如果卡被抽出，防盗卡套会自动报警。拥有此卡的孩子们还能享有多家知名运动品牌优惠折扣。

要申请“天骄少年”借记卡，除了年龄要符合条件外，父母或其他监护人还必须是渣打“创智理财”或“优先理财”的客户，同时申请人必须开立“天骄少年”成长账户，由监护人陪同下进行申请，并提供卡户证件原件。

民生银行“小鬼当家”卡旨在培养“小鬼”们正确的金融意识，帮助儿童、少年积蓄压岁钱、零用钱。

这张卡片包括所有民生借记卡的金融功能，另外还可以选择附加产品，如“活期储蓄+赠送父母账户信息即时通”，让父母随时了解孩子的消费动态；“教育储蓄”针对小学四年级以上学生办理，让家长提前为孩子做好日后上大学的准备，让孩子感受父母的爱；“钱生钱B”计划，是民生银行为青少年短期大额教育资金提供的

一项增值理财产品，可以实现资金流动性与收益性的完美结合。自资金存入日起，每7天（最短一天）按照对应币种的通知存款利率自动结息，同时将上一结息日的本金和利息自动转入下一计息周期复利计息，可以随时支取。该项服务申请起点金额为5万元。

部分分行还结合地方客户需求附加服务创新。例如，捆绑“小鬼当家卡”推出“96999”银行卡呼叫业务：孩子可随时使用“96999”功能拨打市话、长话、上网，让家长和孩子沟通无极限，而且还可享受话费8折优惠。

“宝贝成长卡”是工行专为16岁以下婴幼儿、青少年、中小學生等未成年客户及其父母量身打造的主题卡。该卡以家庭为单位、按照“宝贝卡+父爱卡+母爱卡”的方式发行。

除了具有一般借记卡功能外，卡片还有成长基金、成长保障、成长纪念、感恩回报等特色功能。例如，父母可以定期由父爱卡、母爱卡向宝贝卡存入资金，为孩子提供零花钱、教育金等等。该卡片现在工行指定网点发行。

兴业银行“自然人生”家庭理财卡，是国内首套家庭系列理财卡，包含男士卡、女士卡与青春卡三大系列。不过据兴业工作人员介绍，青春卡也就是兴业小蜜蜂卡目前已经暂停，如果父母想为子女开设一个储蓄账户，可以带好家庭户口本，及家长本人证件到银行网点办理“理财卡”，办卡时，可由代办人设置交易密码。卡片的功能与成人借记卡相同。

上海银行的“学生卡”则是为了方便一些学校代扣学杂费而设立的，由学校统一批量申请办理。当然，它也具有其他借记卡的金融功能，学生可以将零用钱、压岁钱存入卡中，好比一个“储蓄罐”。在年费方面，该卡也有减免优惠。

儿童可申请附属信用卡

除借记卡外，未成年人还可以申请信用卡，但由于没有收入来源，因此只能申办附属卡，与父母共用同一个信用额度。

光大银行的部分分支行推出了“如意三宝信用卡”，卡片分太阳卡、月亮卡和星星卡，分别针对家庭中爸爸、妈妈、孩子三个对象，诠释家的温馨、和睦与欢乐。

据光大工作人员介绍，星星卡相当于太阳卡与月亮卡的附属卡，与主卡共享一个信用额度，由主卡持卡人偿还欠款。为了让家长可以即时了解和掌握孩子的消费情况，星星卡的信用额度可由主卡持卡人调整。

光大银行规定，年满14周岁的青少年可以申办星星卡。一年中刷卡三次可免除年费。另外，一些分支行还对开卡者赠送保险产品，如出行意外保险等，由于各分支行活动不一，建议想要申请的家庭先咨询一下。

虽然其他银行卡中心少有为未成年人专门设计的信用卡，但申请一张附属卡倒也不难。招行信用卡中心的工作人员介绍，如果想为未成年人申请一张附属卡，那么该未成年人必须年满14周岁，且是主卡持卡人的直系亲属。在申请时，需提供户口本复印件，并递交双方签字的申请书。由于附属卡的欠款由主卡持卡人归还，因此为了让家长有效控制子女透支情况，可自由设定附属卡信用卡额度。

浦发信用卡中心的规定更加严格一些，未成年人必须年满16周岁方可申请父母主卡的附属卡，在申请时除提供身份证复印件外，还需要提供家庭关系证明，并递交双方签字的申请表。